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Филолошки факултет, основан 2009. године, један је од 17
факултета Универзитета у Бањој Луци. 
Основну дјелатност ове високошколске установе чини наставно-
научни и истраживачки рад у области језика, књижевности и
културе на сва три нивоа студија (основне, мастер и докторске
студије). 

– Студијски програм српског језика и књижевности;
– Студијски програм енглеског језика и књижевности;
– Студијски програм њемачког језика и књижевности;
– Студијски програм руског и српског језика и
књижевности;
– Студијски програм романистике; 
– Студијски програм синологије. 

У оквиру Филолошког факултета постоји шест студијских програма, и то: 

На Филолошком факултету постоје и
лекторати за чешки, словеначки и шпански
језик.
Овај факултет представља мјесто гдје се
усвајају вриједна знања из области језика,
књижевности и културе. Образовањем на
једном од наших студијских програма
студенти стичу професорска звања, али и
низ компетенција које су им неопходне за
бројне изазове у савременом свијету.
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Центри и курсеви

У склопу Филолошког факултета постоје и сљедећи центри:
– Центар за српски језик као страни;
– Центар за стране језике и превођење;
– Центар за руске студије;
– Центар за хеленска истраживања;
– Центар за културолошку, текстуалну и транслатолошку анализу;
– Центар за синолошке студије. 

Факултет нуди и курсеве страних језика, који су доступни не само
студентима већ и свим пријатељима Универзитета у Бањој Луци.

Центар за српски језик као страни

Центар за српски језик као страни на Филолошком факултету
представља мјесто изучавања српског као страног, другог и
завичајног језика. Редовно организујемо семестралне курсеве на
нивоима од А1 до Б2, али и онлајн и индивидуалне часове,
специјалистичке курсеве, љетне и зимске школе и сл. Наше курсеве
похађале су десетине студената и професора који су на
Универзитету у Бањој Луци боравили у оквиру неког програма
академске размјене, али и велики број странаца који су у Бању Луку
стигли из пословних или приватних разлога.



Студијски програм српског језика и књижевности

                      https://www.facebook.com/srbistika

                      https://www.instagram.com/srbistika_unibl

Српски језик и српска књижевност изучавају се у Бањој Луци још од 1950. године, тако да
Студијски програм српског језика и књижевности има најдужу традицију на Филолошком
факултету Универзитета у Бањој Луци. Захваљујући пажљиво осмишљеном и у образовном
погледу широко заснованом наставном програму, квалификације које дипломци стичу
омогућавају им да се професионално остваре не само као професори српског језика већ и у
разним другим областима ‒ као лектори у медијима, издавачким кућама или државним
институцијама, а затим и у институцијама културе, те у медијском простору, као новинари,
водитељи и уредници телевизијских и радијских емисија, а неријетко се усавршавају и у
библиотекарству. Посљедњих година студенти показују велико интересовање за предавање
српског језика странцима, а вјештине у овом специфичном приступу настави могу стећи на
курсевима српског језика као страног, који се одржавају на Филолошком факултету. У оквиру
Еразмус+ размјене студентима се нуди могућност стипендирања за студијски боравак у току
једног или два семестра на појединим европским универзитетима или универзитетима у
Републици Србији, како би своја знања из српског језика, књижевности и културе употпунили
искуствима студирања на другим сродним студијским програмима. Захваљујући сарадњи
Филолошког факултета са институцијама које се баве проучавањем и његовањем српског
језика, као што је Институт за српски језик Српске академије наука и уметности у Београду,
студенти имају прилику да у оквиру обука, семинара и радионица које организује ова
институција размјењују искуства и стичу познанства са колегама које имају иста интересовања. 



Студијски програм енглеског језика и књижевности

                      https://www.facebook.com/englishdepartmentbanjaluka

                      https://www.instagram.com/english_department_unibl

Студијски програм енглеског језика и књижевности студентима пружа свеобухватно образовање
из области као што су енглески језик и књижевност, методика наставе енглеског језика, као и
култура и историја земаља енглеског говорног подручја. Настава се изводи на енглеском језику
и прилагођена је савременим потребама образовања, са нагласком на развоју комуникацијских
и аналитичких вјештина. Студенти имају прилику да се упознају са дубљим аспектима енглеског
језика, али и да проучавају различите друштвене и историјске контексте који утичу на његов
развој. Једна од значајних предности овог програма јесте могућност да студенти проведу
најмање један семестар на универзитетима у иностранству у оквиру програма Еразмус+, а ту
могу усавршити своје језичке вештине и упознати се са различитим културама. Ово искуство
чини их конкурентнијим на међународном тржишту рада. Током студија, студенти такође имају
могућност да обављају праксу у министарствима и органима управе Републике Српске и да се
упознају са радом јавних институција. Поред тога, извођење методичке праксе на Факултету
омогућава им да стекну искуство у држању наставе енглеског језика. Студенти могу учествовати
и у раду Центра за стране језике и превођење. Након завршетка студија, студенти стичу звање
дипломираног професора енглеског језика и књижевности, чиме се оспособљавају за извођење
наставе, обављање лекторских послова, као и пружање услуга писменог и усменог превођења. 

Поред поменутих послова, могу радити у областима као
што су односи с јавношћу, маркетинг, новинарство,
комуникологија и слично. Амбициознији студенти могу да
наставе образовање на некој од високошколских
институција у земљи и иностранству и да граде научну
каријеру.



Студијски програм њемачког језика и књижевности

                         https://www.facebook.com/germanistikaBL/

                         https://www.instagram.com/germanistikabl/
 

У оквиру Студијског програма њемачког језика и књижевности изучавају се језик,
књижевност и култура њемачког говорног подручја. Осим тога, студенти током свих година
студија имају вјежбе превођења с њемачког језика на српски и обрнуто, при чему преводе
и књижевне и стручне текстове, а на посљедње двије године студија обављају методичку
праксу. У завршном семестру имају прилику да своје наставничке способности
усавршавају водећи курсеве њемачког језика. Све ове активности омогућавају им да
стекну широка знања и добију добру основу за рад у просвјети и преводилаштву, али и у
другим друштвеним областима. Студентима овог студијског програма омогућено је да
проведу најмање један семестар на неком од универзитета у Њемачкој у оквиру Еразмус+
програма, што им помаже да унаприједе знање језика који изучавају, а нуди им и
јединствену прилику да стекну нова искуства. 

У ваннаставним активностима студенти
њемачког језика и књижевности имају
могућност да похађају бројне семинаре и
вебинаре, присуствују књижевним
вечерима, организују обиљежавање неких
свечаности карактеристичних за њемачку
културу, организују пројекције филмова и
учествују у разним пројектима. 



Студијски програм романистике

               
                     https://www.facebook.com/romanistikaunibl

                     https://www.instagram.com/romanistika_unibl/

Студијски програм романистике настао је спајањем Студијског програма италијанског
језика и књижевности и Студијског програма француског језика и књижевности и латинског
језика, а по броју матерњих говорника међу наставним кадром јединствен је у региону.
Овај студијски програм је иновативан, с обзиром на то да укључује стручне предмете,
попут превођења, затим традиционалне предмете из области лингвистике, историје
књижевности, методике наставе језика и књижевности, педагогије, психологије, али и
предмете на којима се изучавају културе земаља романског говорног подручја.
Специфичност и атрактивност новог програма у односу на програме који постоје на
филолошким факултетима у региону огледају се у увођењу стажа односно стручне праксе
на завршној години студија, која омогућује студентима да успоставе контакт са тржиштем
рада и остваре мрежу познанстава, а то им знатно олакшава налажење посла.
Студентима овог студијског програма омогућено је да проведу најмање један или два
семестра на универзитетима у Италији или Француској у оквиру Еразмус+ програма, што
им помаже да унаприједе знање језика које изучавају, а уз то им нуди јединствену прилику
да стекну нова искуства. Уз подршку амбасада Републике Италије и Републике Француске
у БиХ, Студијски програм романистике организује међународне научне скупове, гостујућа
предавања, пројекције филмова, поетске вечери, квизове из италијанске и француске
културе и радионице симултаног и консекутивног превођења. 

Успјешан завршетак првог циклуса студија,
између осталог, студентима пружа
могућност да предају италијански или
француски језик у школама, да се баве
писменим и усменим превођењем, да
полажу испит за судског тумача, раде у
међународним компанијама, у културним
институцијама, обављају послове из
области односа са јавношћу, маркетинга и
комуникологије, али и да наставе
школовање на нашем студијском програму
или у иностранству.



Студијски програм руског и српског језика и књижевности

                
                           https://www.facebook.com/rusistikabl
 
                           https://www.instagram.com/rusistikabl/

У оквиру Студијског програма руског и српског језика и књижевности студенти изучавају
језик, књижевност и културу двају словенских народа – руског и српског. Истовремено
проучавање матерњег и страног језика помаже студентима у усвајању знања из области
лингвистике, али и у савладавању вјештина превођења. С друге стране, изучавањем
двију сродних култура и књижевности стичу се изузетно широка знања која своју примјену
могу пронаћи у различитим пословним сферама. Захваљујући активној међународној
сарадњи, студенти имају могућност да своје знање језика унапређују на неким од
најпрестижнијих руских и европских универзитета, као и да учествују на студентским
научним конференцијама у Москви, Санкт Петербургу, Нижњем Новгороду итд. На
завршној години студија сви студенти руског и српског језика и књижевности добијају
прилику да своје предавачке вјештине усавршавају у оквиру курсева руског језика, што им
омогућава да стекну искуство у настави и успоставе контакте са тржиштем рада. У оквиру
ваннаставних активности студенти овог студијског програма, самостално или у сарадњи
са наставницима, организују поетске вечери, пројекције филмова, изложбе, квизове,
преводилачке конкурсе и др. 
Поред обављања послова професора руског и српског језика и књижевности, наши бивши
студенти остварили су се и у бројним другим областима, као што су маркетинг,
новинарство, преводилаштво у међународним компанијама, библиотекарство, лектура
итд. Посљедњих година веома је популарно занимање предавача српског језика као
страног, будући да на руском тржишту рада постоји све већа потреба за овим кадром.
Поједини наши студенти наставили су школовање на универзитетима у Москви и Санкт
Петербургу, гдје током студија раде и као предавачи српског језика за странце.



Студијски програм синологије

             
            https://www.facebook.com/people/Studijski-program-Sinologija/100090235557970/
   
            https://www.instagram.com/sinologija/

Студијски програм синологије најмлађи је и један од најдинамичнијих програма на
Филолошком факултету Универзитета у Бањој Луци. Покренут 2022. године, овај
интердисциплинарни програм нуди много више од учења кинеског језика – он вас уводи у
свијет кинеске традиционалне и савремене културе, дипломатије, економије,
међународних односа, историје, филозофије, архитектуре, туризма, пословања с Кином и
многих других области. Током првог циклуса студија, студенти пролазе кроз осам
семестара, у оквиру којих могу бирати између 41 обавезног и 18 изборних предмета,
прилагођених њиховим интересовањима и професионалним циљевима. Оно што овај
програм чини посебним јесте богата понуда стипендија за студирање и усавршавање у
Кини, могућности за студентску праксу, тренинге и семинаре, као и ангажовање
еминентних предавача – професора из Кине и истакнутих синолога из Републике Српске и
региона. Студијски програм синологије представља логичан наставак изузетно успјешне
сарадње између Универзитета у Бањој Луци и његових кинеских партнера, коју предводи
Конфуцијев институт. Поред тога што повезује двије културе, овај институт значајно
подржава рад студијског програма, обогаћујући студентски живот бројним активностима –
секцијама, ваннаставним пројектима, наступима, праксама и студијским размјенама. Ако
желите да истражите Кину, њен језик, културу и утицај на савремени свијет, студије
синологије у Бањој Луци ваш су идеалан избор!


